

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مہترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
۱۷ نومبر ۱۹۷۱ء - ۱۰ بجے صبح

کل حضور ایده اللہ تعالیٰ کو ضعف کی کچھ تکلیف رہی۔ جو شام
کو نسبتاً زیادہ ہو گئی۔ اس وقت طبیعت حد اقل لگنے کے فضل سے
اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص فرسودہ اور
التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ
مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو
صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللھم امین

آزادی کے تحفظ کیلئے مشرقی اور مغربی پاکستان میں باوقار فاقت ضروری

محبتِ وطن اور دیانتدارانہ خاص پاکستانی عوام کی راہنمائی کا فرض اداکریں (صدر راجوب)

ڈھاکہ ۳۱ اپریل۔ صدر راجوب نے کہا ہے کہ پاکستان کی سالمیت آزادی اور خود مختاری کے تحفظ کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ مشرقی اور مغربی پاکستان کے
درمیان باوقار فاقت کو برقرار رکھا جائے جو بالخصوص دوستی پرستی پر مبنی ہے۔ ان مقامی صحافیوں سے ایوان صدر میں گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ عوام کو اپنے
لوگوں سے خبردار کرنا چاہیے۔ جو ملک کو کمزور کرنے کی کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اخبارات اور عربی و افغان پرائیویٹ کو چاہیے کہ وہ عوام کو
وطن دشمن عناصر کی سرگرمیوں سے آگاہ کریں۔
صدر نے بھارتی کونسلوں کی طرف انکس
سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے مشرقی پاکستان کے
عوام کو خبردار کیا کہ ان علاقوں کی کونسلوں
کے احوال پر کام کرنے والوں کی سرگرمیاں کا
کے لئے انتہائی خطرناک ہیں۔ آپ نے کہا کہ
مشرق میں پاکستانی عملہ لگے۔ کاپیوں کو
بنا رہا ہے۔ اس لئے سرحد پار کے ان عناصر کی
طرف سے مشرقی پاکستان کی سر زمین کو دوبارہ
اپنے قبضے میں لانا کے طور پر استحالہ کرنے کی
کوششوں پر کسی کو تعجب نہیں ہونا چاہیے۔
انہوں نے مشرقی پاکستان کے عوام سے کہا کہ
آپ کو جزائری حالت پیش نظر رکھنے
چاہئیں۔ انہوں نے کہا کہ آپ کو نظر آتا ہے
کرتے کا حق ہے لیکن ایسے مطالبات پیش نہ
کرنے چاہئیں جو ملک سے بیخبر تر مفادات اور
سالمیت کے خلاف ہوں۔

روزنامہ
نمبر ۱۰ - نئے پے
۲۸ شوال ۱۳۸۱ھ
۲۹ نومبر ۱۹۷۱ء

منگلابند کی تعمیر کا کام اس ماہ کے آخر میں شروع ہو جائیگا
امریکہ کی سی ڈی اور برطانیہ کے ماہرا انجینئرز اور مشیر منگلابند

لاہور ۲۹ اپریل۔ دریا کی تعمیر پر ۲۰ کروڑ روپے کی لاگت سے منگلابند کے منصوبے
کی تعمیر کا کام اس ماہ کے آخر میں شروع ہو جائے گا۔ جبکہ کھائی اور زمین صحت کرنے جالی بیادری
مشینری کی پہلی کھیپ پہنچ چکی۔ اس عظیم الشان تعمیرات کے منصوبے کے پہلے مرحلہ میں پانچ زمین دوڑوں
کی کھائی بھی شامل ہے۔ ہر مہنگا ۲۰ فٹ قطر
اور ۲۲ فٹ لمبائی میں ہوں گے۔ انہیں آہستہ آہستہ
پتھر کی تعمیر کے لئے دریا کی تھلک کے ساتھ
دریا کی۔ دنیا کے اہم ترین تھلک کی اونچائی ۳۸
ہوگی۔ منگلابند کے منصوبے میں پہلی ہونسیوں کا
پری لیمینٹیشن میں ایک دن لاکھ ایکڑ تھلک کی

۴ موجود نہ ہوں۔ اس وقت تک آزادی اور خود مختاری
کو برقرار رکھنا ممکن نہیں۔ انہوں نے مشرقی پاکستان
کے عوام کو یقین دلایا۔ کہ مغربی پاکستان کے عوام
ان کے بہترین دوست ہیں اور ان میں مشرقی پاکستان
کے شمالی علاقوں کے وہ بہادر دل لوگ بھی موجود
ہیں جن کی برسات اور فوجی کارکردگی کا لوہا دنیا
تسلیم کر چکی ہے۔

آپ نے کہا کہ وطن اور دیانتدارانہ فاقت
سے عوام کی راہنمائی کا فرض سمجھنے کی پہلی
کی۔ آپ نے کہا کہ عوام کی صحیح راہنمائی
لئے تدریج اور فرما سے کام لیا جانا ضروری ہے۔

انجمن کے اجلاس میں پانچ بجے
۳ اپریل۔ پاکستان میں انجمن
پیشہ ورانہ اور علمی اداروں کے
دور سے کے بعد کل انجمن پانچ بجے
ان دورے کے دوران آپ نے راجوب کی بھی گئی۔

صدر نے کہا فوجی اعتبار سے مشرقی پاکستان
سے مشرقی پاکستان کی حفاظت کی جا سکتی ہے۔
اور یہی وجہ ہے کہ بھارت کی ۸۵ فیصد فوج
مشرق پر مبنی ہے۔ آپ نے کہا کہ مغربی
صوبوں کی سرحد پر اتنی بڑی تعداد میں بھارتی فوجوں
کے اجتماع سے جو خطرہ پیدا ہو گیا ہے اسے
اسے فراموش نہ کریں۔ دونوں صوبوں کے درمیان
معتدل اور باوقار فاقت کی ضرورت کا ذکر
کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ جب تک دونوں صوبوں
کے عوام کے درمیان قابل اعتماد دوستی کا رشتہ قائم

تیار کرنا شروع کیا گیا ہے۔ اس تخفیف کے نتیجے
میں اب درآمدی گنم ۱۳ روپے ہونے لگے ہیں۔
فی من اور جو جس کے باقی علاقوں میں موجود
من کے حساب سے جاری کی جائے گی۔ ان نرخوں
میں بڑی قیمت بھی شامل ہوگی۔ یہ امر قابل ذکر ہے
کہ حکومت نے صوبے میں گنم کی اطمینان بخش
پیداوار کے پیش نظر درآمدی گنم کی قیمتیں
میں کمی کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

درآمدی گنم کی قیمت میں کمی
لاہور ۲۹ اپریل۔ سرکاری اعلان کے مطابق

پندرہ گنم لٹکا جائیں گے
نئی ڈی ۳ اپریل۔ سماج و مرزا علی گڑھ
پندرہ سال کے مکمل لٹکا کر دوہہ کریں گے۔
تعمیراتی کام اس دورے کو کافی تاریخ ختم
نہیں کی گئی۔ کابینہ میں بھارتی کابینہ مشرقی کے
گورنر نے کہا کہ گنم پندرہ گنم کے اپنے دورہ کے
دوران کابینہ کو ویدیک مرکز کا افتتاح کرن
منظور کر لیا ہے۔

مسعود احمد پشاور پبلشر نے ضیاء الاسلام رسالہ لکھا۔ ذرا لگتا ہے
انسٹیٹیوٹ۔ روشن ذہن تو کوئی ہے۔ اسے ایس ایس

روزنامہ انصاف

مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۶۲ء

آج مسلمانوں کی یہ حالت کیوں ہے؟

روزنامہ دعوتِ دہلی بقیہ ہے۔
 "منا یہ ہماری طرح آپ کو کبھی بعض مسلمان
 نوجوانوں کا تجربہ ہو جو فرکے س فکے ہا کرتے
 ہیں کہ ہم فلاں جگہ گئے مگر کسی نے شناخت نہیں
 کیا کہ ہم مسلمان ہیں۔ ہم نے دوسروں کی باتیں
 سنیں۔ دوسرے ہمیں اپنی باتیں سناتے رہے
 یہ سمجھ کر ہم ان کے ہم مذہب ہیں گویا اگر
 ہم کسی جگہ جائیں اور کسی پر ہمارا مسلمان ہونا
 ظاہر نہ ہونے لگے کوئی قابلِ فخر بات ہے۔
 دو سال کا عرصہ ہوا۔ ایک صلب سے ملاقات
 ہوئی۔ یہ صاحب کسی زمانے میں ایک اہل علم بھی
 نکالتے تھے اور پھر ایک جگہ ایک اچھے کارکن
 کی حیثیت سے فخر بھی ہوتے۔ دورانِ ملاقات
 میں اپنی گفتگو میں بیکاری پر متوجہ کرتے رہے۔
 اور پھر کسی موقع پر گفتگو کرتے ہوئے
 ایسے کہ بھئی مجھے تو اپنے آپ کو مسلمان کہتے
 ہوئے شرم آتی ہے۔ میں نے کہ۔ مگر مجھے اپنے
 مسلمان ہونے پر فخر ہے اور ہر مسلمان کو فخر
 ہونا چاہیے۔ ہم مسلمان کی حیثیت سے ہندوستان
 میں "فرانس میں" بطلانیہ اور امریکہ میں "ہالینڈ
 اور سوئٹزرلینڈ میں" روس اور چین میں سینہ
 تان کر گراؤ مگر دن بلند کر کے چلیں گے۔ فرس
 اس کو اتنے جو چور ہو یا جس کا اثاثہ مانگا مانگا
 ہو یا جس کا تمدن فروزا و شرم ناک ہو اسلام
 اور مسلمانوں نے دنیا کو بہت کچھ دیا ہے اور وہ
 ہماری نعمتوں احسان ہے۔ البتہ اس فخر کے
 ساتھ ہمیں اس سچائی کا اعلان بھی کر دینا
 چاہیے کہ ہمارا کردار اسلام کو ناپسند کا کوئی
 پیمانہ نہیں۔ ہم اسلام سے دور جا رہے ہیں۔
 اور ہم نے اسلامی حدود کو توڑ ڈر ذات و
 محبت کو دعوت دی ہے لیکن اس کے یہ معنی
 نہیں کر لینے آپ کو مسلمان کہتے ہوئے شرم
 آتے لگے۔"

ان کے بعد لکھتا ہے :-
 "جن لوگوں کی طرف اوپر اشارہ کیا
 گیا ہے ان میں سے کسی نے کہا تھا کہ تمہارا
 مسلمان ہونا قابلِ شرم ہے؟ ریلوں میں،
 بسوں میں، جلسوں میں، تقریروں میں کوئی
 کوئی شخص کسی مسلمان سے نہیں کہتا کہ آپ کو
 اپنے مسلمان ہونے پر شرم کرنی چاہیے یا
 آپ اپنا مذہب تبدیل کر دیں۔ یا کم انکم ایسی

پوزیشن میں رہیں کہ شناخت نہ کئے جا سکیں
 جب ایسے مسلمانوں سے کوئی بھی تعریف نہیں
 کرتا اور پھر احساسِ کمتری کا یہ عالم ہے تو
 اس وقت ان لوگوں کا کیا حال ہوگا جب خدا کو
 کسی وقت ان سے یہ کہا جائے گا کہ آپ مسلمان
 بن کر بازاریوں میں نہ بھٹکیں اور آپ کی شکل و
 صورت ایسی ہو کہ کوئی آپ کو مسلمان کی
 حیثیت سے شناخت نہ کر سکے۔ مگر یہ بات
 بھی ذہن نشین رہے کہ یہ دوستا چند چنگراہ
 اور مفاد پرست نوجوانوں کی ہے اور ان ہی
 کے لئے یہ سطور لکھی گئی ہیں در نہ پھر تمام
 مسلمانوں کو نہ صرف اپنے مسلمان ہونے پر فخر
 ہے بلکہ انہیں یقین ہے۔ موجودہ حالت
 عارضی ہے، اسلام پر ٹنڈی کے لئے پیدا ہوا
 ہے اور مسلمان نہ صرف اسلام کی بخشی ہوئی
 اخلاقی قدروں کا حامل ہے بلکہ ان کی قدروں
 کا علمبردار سمجھا ہے۔ یہاں صرف یہ ظاہر کرنا
 مقصود ہے۔
 آخر میں دہلی حاضر تحریر کرتا ہے :-
 "جن نوجوانوں کو گوان کی تصادم کی
 کیوں نہ ہو احساسات کا مرض لگ چکا ہے اگر
 ان کی شخصیتیں کی جائے تو صاف دکھائی دیکھا
 کہ ان کا اصل مرض نفسی اور مفاد پرستی
 کے سوا کچھ نہیں۔ یہ وہی نوجوان ہیں جو اکثریت
 کو خوش کرنے کے کچھ نہ کچھ حاصل کرنا چاہتے
 ہیں۔ کچھ ایسے بھی ہیں۔ جو ذہن کے ترقی
 ہیں اور ان پر کسی نہ کسی قسم کا خوف طاری
 رہتا ہے۔ لیکن ہم مسلمانوں کے نوجوان طبقے
 سے یہ عرق کرنا چاہتے ہیں کہ
 قوموں اور ملکوں کا رُخ بدلتے
 ہیں نوجوانوں کی قوتِ ایمانی ہی
 ہمیشہ کام آتی ہے۔۔۔"

اگر ان کے اندر یہ جوہر موجود ہو تو وہ نہ تو
 خود گمراہ ہوں گے اور نہ دوسروں کے لئے گمراہ
 کاربان کریں گے اور احساسِ کمتری کے عنصر
 کو کسی دریا کی نہر کو دیں گے۔
 لیکن اگر انہوں نے جدوجہد کے موقع
 پر محض تمنا کی حیثیت اختیار کی اور
 بین الاقوامی دنیا میں مکمل کردار کا ثبوت
 نہ دے سکے تو وہ دیکھنے کے نوجوان ہیں کردار
 کے غازی نہیں۔

نوجوانوں کے سینوں کا شعلہ راہگاہیں
 تبدیل نہ ہونا چاہیے۔ کوئی چنگاری تو ایسی
 موجود رہے جو ایمان و یقین پیدا کرنے کے لئے
 کام دے سکے اور اسکی روشنی میں انہیں اپنا
 واضح نظریہ صاف طور پر نظر آتا رہے۔
 "دعوتِ دہلی" جب کہ ظاہر ہے بھارت
 کے مسلمانوں کا اخبار رہے اور عیب کہ اس نے
 کہا ہے کہ
 یہ نوجوان اکثریت کو خوش کرنے
 کیلئے حاصل کرنا چاہتے ہیں۔

اس نے یہاں صرف بھارت کے مسلمان نوجوانوں
 کا نقشہ کھینچا ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا یہ
 حالت صرف بھارت کے مسلمانوں کی ہے کہ وہ
 اسلام کا نام لینے ہوئے شرماتے ہیں۔ حقیقت
 اسکے خلاف ہے۔ آج تمام اسلامی دنیا میں پھر
 جلتے آپ کو ملک کے نوجوانوں کی اکثریت
 اس رنگ میں رنگی ہوئی نظر آئے گی۔ اس
 سے بھی شرم کر آپ دیکھ رہے ہیں کہ نہ صرف
 انفرادی سطح پر بلکہ اسلامی قوموں کی توہین
 اسلامی اصولوں کو مغربی نظریات پر قربان
 کر رہے ہیں۔ سرمایہ داری اور کمیونزم کی
 جیسی جنگ مغربی ممالک میں لڑی جا رہی ہے
 خود اسلامی ممالک میں بھی اسی جوش و خروش
 سے یہ جنگ شروع ہو چکی ہے۔ پاکستان۔
 افغانستان۔ ایران۔ عرب۔ مراکش۔
 انڈونیشیا وغیرہ تمام اسلامی ممالک یورپ
 ہی کی انقلابی کر رہے ہیں۔ البتہ یہ درست ہے
 کہ کہیں کہیں سے اسلام کی آواز بھی آجاتی
 ہے۔ مگر ان کا اثر کوئی نہیں ہو رہا اور مسلمان
 نوجوان روز بروز اسی طوفانِ نوح میں غرق
 ہوتے چلے جاتے ہیں۔

پھر آپ دیکھیں گے کہ یہ حالت مسلمان
 نوجوانوں تک ہی محدود نہیں ہے بلکہ بچے
 جوان اور بوڑھے سب ایک ہی ڈگر پر چلے جا
 رہے ہیں۔ اسکی وجہ کیا ہے؟ دعوت "ہم نے
 وہ وجہ بھی دینی زبان سے بیان کر دی ہے۔
 لکھتا ہے :-
 "جب کوئی طبقہ اپنے مسلک کو فراموش
 اور اپنی منزل کو گم کرے تو اسکے نوجوان
 ایسے ہی امر علی کا قکا رہ جاتے ہیں اور ان
 میں خود بے زاری، پریشانی، ذہنی الجھن اور
 یقین کی کمی جیسے اراضی جڑ پکڑ جاتے ہیں۔

جب بی مزاج میں انتشار پیدا ہوتا ہے تو اس
 سے متفقہ طور پر عمل کو مشہد ملتی ہے اور پھر
 فکری زوال شروع ہو جاتا ہے مسلمانوں نے
 ایک واضح نظریہ کی بنیاد پر انسانیت کو حق کی
 دعوت دی ہے جب تک اس دعوت کا اعادہ
 نہ ہوگا فکری انتشار سے بھی نجات نہ مل سکیگی"
 یہ وجہ بالکل صحیح ہے مگر سوال یہ ہے
 کہ مسلمانوں کی ایسی حالت کیوں ہو گئی ہے اور
 اس دعوت کا اعادہ کس طرح ہو سکتا ہے تاکہ

فکری انتشار سے نکلان بچوں۔ نوجوانوں اور
 بوڑھوں کو نجات مل جائے۔ آخر یہ نظریہ کا
 اعادہ کس طرح ہو سکتا ہے جس کی بنیاد پر انسان
 پھر انسانیت کو حق کی دعوت دے سکے؟
 آئیے اس پر تھوڑا سا غور کریں۔

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے
 انا نحن نزلنا الذکر وانا نحن اعلمون
 یعنی ہمیں نے ذکر کو نازل ہے اور ہمیں اس کے
 حافظ ہیں۔ رسول نے کہا کیا اللہ تعالیٰ گھمکا یہ
 وعدہ بھلا دیا ہے۔ کیا اللہ تعالیٰ نے اپنے
 "ذکر" کی حفاظت چھوڑ دی ہے؟ اس کا جواب
 یہ ہے کہ ان نے چھوڑی ہے یا نہیں مگر آج تمام
 دنیا کے مسلمانوں کا یہی عقیدہ ہو گیا ہے کہ
 اللہ تعالیٰ اب اسلام کی اشاعت میں کوئی
 دلچسپی نہیں لیتا۔ اس نے "ذکر" اتار دیا ہے
 اور بس۔ خود مندرجہ بالا آیت کے متعلق اب
 عام مسلمان کو تو تھوڑے اہل علم حضرات کا یہ
 عقیدہ ہے کہ یہ سچ ہے صرف قرآن کریم کی
 ظاہری حفاظت تک ہی ہے۔ یعنی نوزان کریم
 کے حفاظ ہمیشہ ہوتے رہیں گے۔ پر اس ایجاد
 ہو چکا ہے اب کلام اللہ میں تحریف و تبدل
 کا کوئی خطرہ نہیں۔ سوال یہ ہے کہ کیا اللہ
 تعالیٰ کے حفاظت کا صرف یہی مطلب ہے؟
 اگر یہی مطلب ہے تو پھر مسلمانوں کی ایسی حالت
 کیوں ہے۔ وہی قرآن کریم اب بھی موجود ہے
 جو صحابہ کرام کے وقت موجود تھا پھر مسلمان
 صحابہ کرام کی طرح اس سے استفادہ کیوں
 نہیں کرتے؟ ہزاروں کیا لاکھوں اہل علم
 حضرات جو تفسیر و فقہ دین کے ماہر ہیں ماری
 دنیا سے اسلام میں موجود ہیں ہزاروں مدارس
 اور کتابت درس و تدریس کا کام کر رہے
 ہیں۔ بیسٹوں ہزاروں مصیبن کھڑے ہوتے
 ہیں مگر سہ

مرغز بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی
 آخر کیا وجہ ہے کہ انہیں نہیں ہوتا۔ وجہ یہ ہے
 کہ مسلمانوں خاص کر اہل علم حضرات کا اللہ
 تعالیٰ کے وعدہ پر ایمان نہیں رہا ان کا عقیدہ
 یہ ہو گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو فروغ اسلام
 سے کوئی دلچسپی نہیں رہی۔ اب وہ کوئی
 انسان معبوث نہیں کرے گا جو اسوہ
 کا اعادہ کرے جو سیدنا حضرت محمد رسول
 صلے اللہ علیہ وسلم کی دعوت تھی؟
 (باقی)

دخراست دعا

میری البتہ تیرا بچہ ماہ سے بہت بیمار ہیں
 معنی بہت کمزور ہو گئے ہے سب بزرگانِ سلسلہ و
 اہل با کرام و درویشا اہل نادبان کتہد میں ملنا
 درخواست دیا ہے کہ دو کراہم انکوب سوار میں ششکا کا
 دعا صلہ اللہ افراٹے۔ خاک را اللہ پیش ریشا و پسر
 لہو پسر ششکا

مارشس میں تبلیغ اسلام

پینک جلولوں - ریڈیو - لٹریچر اور اخبار کے ذریعہ اشاعت اسلام

نئی مساجد اور نئے کالج کا قیام

اداکرم مولوی محمد اطمین صاحب منیر توسط وکالت تشریح ریدہ

مارشس بحر ہند میں ایک جزیرہ ہے جس کا کل رقبہ ۲۰ مربع میل ہے۔ یہاں پر جماعت احمدیہ کے قیام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین صحابہ (۷۷) حضرت صوفی غلام محمد صاحب نی۔ اے (۷۸) حضرت حافظ عبداللہ صاحب (۷۹) حضرت حافظ جمال احمد صاحب (۸۰) کو تیار طور پر کام کرنے کا موقع ملا ہماری جماعت جزیرہ کے مختلف حصوں میں پھیلی ہوئی ہے۔ روزانہ ایک ایم ٹی وی ہے جو ملک کے گھمان آباد علاقہ کے قریب واقع ہے اور جماعت ہفتے احمدی مارشس کام کر رہے۔ جہاں حضرت صوفی غلام محمد صاحب نے ۱۹۲۳ء میں دارالسلام کے نام سے احمدی مسجد تعمیر فرمائی۔ اور اس کے بعد ہی احمدی مرکز بن گئی۔ ابتدا میں یہ مسجد لوہے کی بنی اور زمین سے بنائی گئی تھی جس کا رقبہ مشکل ۲۰x۳۰ فٹ تھا اور جس میں حسب ضرورت بیدیں توسیع ہوئی تھی مگر اس بلڈنگ کو طوفان باد بادل جو اس علاقہ میں بہت کثرت سے آتے ہیں نقصان پہنچاتے رہتے تھے۔ اس لئے جنوری ۱۹۶۹ء کو ایک نئے قائم کرنے کی تجویز خاک رنے جماعت کے سامنے رکھی جس پر اجاب جماعت نے دل کھول رکھ دیا۔ دوران سال میں مجلس عمل نے مرکز کی منظوری سے اس فنڈ سے دارالسلام بلڈنگ کو از سر نو وسیع کرنا شروع کیا۔ یہ منصوبہ تعمیر کرنے کا فیصلہ کی نقشہ کو جمع کرانے میں دو سو روپیہ چھٹی اور خرچہ دوستوں نے مدد کی اور ہر گزت ملاحظہ کو صلہ عید میلاد النبی کے مناسبتاً بعد از میلاد منہ Valde Ovindemمبر آئیٹھیلو کو نسل کے ملاؤں۔ ہندوؤں۔ عیسائیوں اور اجاب جماعت کے اجتماع میں نئے دارالسلام کی بنیادوں کو کھودنے کا افتتاح کیا۔ اور یہ مختصر سو رسم اجتماعی دعا پڑھ ہوئی۔ یہ رسم تو ادا ہوئی جس کی شرکت اخباروں میں بھی ہوئی مگر آئی ٹری بلڈنگ کو جس کے لئے کم از کم لاکھ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کی ضرورت تھی اور پھر ختم کرنے کے لئے قیصل مدت باقی رہ گئی تھی شروع کرنے کے

لئے جماعت کی مجلس عمل کا حوصلہ نہ پڑتا تھا۔ بہر حال بلڈنگ کے لئے ایک سیکٹی معانی احمدیہ انڈسٹریوں کی صدارت میں قائم کر دی گئی جس نے یہ فیصلہ کیا کہ جس بلڈنگ کو بنانا ہے خواہ یہ بیہ ہویا نہ ہو اور کوشش کی جائے کہ زیادہ سے زیادہ کام اجاب جماعت بذریعہ وقار عمل کر لیں۔ اس فیصلہ کے مطابق ستمبر کو نو ہندو عرصہ کھدائی کا کام باقاعدہ شروع کر دیا گیا۔ جس میں چند دوستوں نے شوق سے حصہ لیا۔ دوستوں کی قیصل تعداد کو دیکھ کر کسی کو بھی خیال نہ آتا تھا کہ یہ بلڈنگ ہم بنا سکیں گے۔ مگر جب اللہ تعالیٰ کا فضل شامل حال ہو۔ تو پھر کوئی بھی کام ناممکن نہیں ہوا کرتا۔ اجاب دعاؤں پر زندہ رہتے رہے اور آہستہ آہستہ زیادہ تعداد میں اجاب نے وقتوں میں حصہ لیت شروع کی۔ جو ہر روز بعد نماز عصر

تعارف ہوتا تھا اور مہفتہ و اتوار کو صبح سے لے کر شام تک ہوتا تھا۔ اجاب جماعت ایک طرف بنیادیں کھودنے کا کام کرتے تو دوسری طرف برائی بلڈنگ کو گرانے کا کام بھی کرتے رہے اور ساتھی ساتھ ساتھ حضرت ابراہیم اور اسماعیل زالی دعا دینا تقبل منا انک انت المسمیح العظیم یعنی پڑھتے جاتے۔ آہستہ آہستہ ۹ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بھی ان سچی جگہ ہمیں گرانے کا حوصلہ پورے پختہ ڈالتی تھی۔ یعنی ۶۲x۶۲ فٹ کا رقبہ پختہ۔ ریت اور سٹنٹ سے بھرنا تھا۔ عصر کے وقت سے خدام و رانصار کے علاوہ اطفال کی تعداد بڑھتی شروع ہوئی شام کے ۶ بجے کام شروع کیا گیا۔ جس کی عملیات نے جو کام سے مخدوم کا احساس کر رہی تھیں عہدہ کھلنے پیکار کام کرنے والوں کا حوصلہ بڑھایا۔ اور اس طرح نئے دارالسلام

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی زندگی میں ایسی تبدیلی پیدا کر لو کہ گویائی زندگی ہو

”اصل بات یہ ہے کہ خدا جو چاہتا ہے تو ہر شے کو آبادی اور آبادی کو دیرانہ بنا دیتا ہے۔ شہر بانی کے ساتھ کیا گیا۔ جس جگہ انسان کا منصوبہ تھا کہ آبادی ہو وہاں مشیت ایزدی سے دیرانہ بن گیا اور آؤں کا مسکن ہو گیا۔ اور جس جگہ انسان چاہتا تھا کہ دیرانہ ہو وہ دنیا بھر کے لوگوں کا مرجع ہو گیا۔ پس خوب یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر دوا اور تدبیر پر بھروسہ کرنا حماقت ہے اپنی زندگی میں ایسی تبدیلی پیدا کر لو کہ معلوم ہو کہ گویائی زندگی ہے استغفار کی کثرت کرد۔ جن لوگوں کو کثرت اشغال دنیا کے باعث کم فرصتی ہے۔ ان کو سب سے زیادہ ڈرنا چاہیے“

(ملفوظات جلد اول ص ۲۶۵)

کی تعمیر میں نہ صرف احمدی عورتوں نے مالی امداد کی بلکہ ایک نیا خاصہ انہوں نے تعلیم میں بھی حصہ لے لیا۔ یہ امرات صحابہ کرام میں شامل ہونے والے احمدیوں کے ایمان رکھنے کا موجب بنی اور صبح انکے سب کام پختہ ہوا تو ہر ایک کی زبان پر تھا کہ آج اللہ کے فرشتوں نے یہ کام جمع کر دیا۔ وہ ہم لوگوں کی بہت بات کے ایک لمحے ہی ختم ہو گئی تھی۔ سالانہ تعمیر کی فراہمی کے لئے عیسائی بہت ضرورت تھی جس کے لئے بلڈنگ کمیٹی کے فنانس سیکشن نے مشر محمد خان کی سرکردگی میں خوب کام کیا۔ اور کھربھ پھر پھر کہ خوری ضروریات کو پورا کیا۔ تین ماہ کے بعد کل آمد کا حساب لگایا گیا۔ تو میزان کو دیکھ کر لوگ حیران تھے کہ انہوں نے آئی بڑی رقم کس طرح دی ہے۔ کیونکہ جماعت کی ۶۷ سالہ زندگی پر پہلا موقع تھا کہ عام چندوں کی موجودگی یہ اتنی بڑی رقم ایک قلیل سی مدت میں اجاب نے پیش کر دی جو اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ اجاب کی جماعت احمدیہ کی حقارت اور اس کے لئے قربانی کرنے کی قیمت کا بخوبی علم ہے۔ اللہ زد خسرو

فصل عمر کالج کا اجراء

مندرجہ بالا تقریریں کو ہی نتیجہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے فصل فرمایا اور دارالسلام کی پسلی منزل چارہا کے عرصہ میں اس قابل ہو گئی کہ ۱۹ جنوری ۱۹۷۷ء کو اس میں جماعت احمدیہ کا پہلا تعلیمی ادارہ برائے سکولری ایجوکیشن جاری ہوا۔ محکمہ تعلیم کے اندر دو تین بار مہمانہ کے لئے آچے جن جنہوں نے بلڈنگ کی موزونیت کو بہت ہی پسند کیا تھا جماعت کی قربانی کو سراہا اور عہدہ طے تعلیم کو پسند فرمایا الحمد للہ۔ اس سال کے معروضات کی وجہ سے کالج میں صرف Form I & II جاری کی گئی ہیں۔ اور جنوری ۱۹۷۷ء سے ستمبر تک کلاس کی کارروائی کو جاری کرنے کا پروگرام ہے۔ ایک سائینس لیب سائنس۔ عمدہ لائبریری اور ڈیٹا روم اور ٹیبلوں کا مہمان بھی ملاحظہ فرمائیں کالج میں شامل ہے۔ مجلسوں کے لئے وسیع ہالی بھی شامل ہو چکا ہے۔

ایک وسیع مسجد

اب دارالسلام بلڈنگ کی اوپر کی منزل پر کام جاری ہے۔ اور عہدہ الفطر کے عہدہ تین وقار عملوں کے ذریعہ سے مسجد کی تعمیر مکمل کرنے کا پروگرام ہے۔ یہ مسجد ۶۰x۶۰ فٹ کی ہوگی۔ غالباً سارے مارشس میں یہ پہلی مسجد ہوگی۔ جو اتنی بڑی اوپر کی منزل پر ہوگی۔

یوم مسیح موعود کی تقریب پر

مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

مؤرخہ ۲۵ مارچ کو پاکستان کے طول و عرض میں مرکزی ذی ہدایت احمدی جماعتوں نے یوم مسیح موعود منایا اور جلسے منعقد کئے جن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کارناموں کا تذکرہ کیا گیا۔ جلسوں کی تفصیلی رونا دہا ہوم عدم گنجائش شائع نہ ہو سکے گی۔ اس لئے جن جماعتوں کی طرف سے جلسوں کا رونا دہا ہوم ہوا ہوئی ہے، ذیل میں ان کا نام درج کیا جاتا ہے:

مقتالی شہر، جہلم شہر، گنجانہ، منیفورہ، لاہور۔ لجنہ امانتہ راجی۔ ڈھاکہ، منترقی پاکستان، لجنہ امانتہ کراچی، جمعہ گھر، خوشاب۔ جیک مشا، شمالی سرگودھا۔ ٹوکڑ، لاہور، ریشادی ڈال، ضلع گجرات۔ کاجیلہ، ضلع عمر پور۔ سندھ، ضلع بنگام (راٹھاری)۔ لجنہ امانتہ، لاہور۔

شکر یہ احباب و درخواست دعا

از کرم سیدہ یوسف احمد الہادی صاحبہ ابن حضرت سیدہ عبدالرحمن الہادی (مختصر) والہ محترمہ حضرت سیدہ عبدالرحمن الہادی صاحبہ کی دعوت پر بڑگان سلسلہ احباب جماعت نے جس خلوص اور ہمدردی کے ساتھ شرکت تیار اور خطوط اور ملاقاتوں کے ذریعے ہمارے خاندان کے ساتھ تعزیت کا اظہار فرمایا ہے۔ اس کا ہمارے قلوب پر بڑا گہرا اثر ہے۔ سچ ڈوب ہے کہ یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت ہے۔ جس نے ہمیں اخوت کی لڑائی میں برد رکھا ہے۔ عاجز کوشش کرے گا کہ الفاظی طور پر بھی سب خطوط کا جواب لکھوں مگر اس میں تاخیر ہو جائے گی۔ اس لئے میں بفضل کے ذریعے تمام بزرگوں اور دوستوں کا اپنی طرف سے اپنی والدہ صاحبہ محترمہ اور اپنے خاندان کے جملہ خداداد کی طرف سے تہ دل سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ جزا اہم اہل تقاضا و حسن الخیر۔

حضرت اباجاں کی آخری علالت صرف دو دن اور ایک رات کی تھی۔ جس میں اس عاجز کو آپ بہت مایوس کرتے رہے۔ الحمد للہ کہ عاجز کو آپ کی خدمت کا موقع ملا اور احباب جماعت دعا فرمائی اور اللہ تعالیٰ نے آپ مجھے حضرت عبدالرحمن صاحبہ کی خدمت لکھنے کی اور انجمن ترقی اسلام کے کام کو (جس کے لئے حضرت والد صاحب کی زندگی معنی) احسن طریق سے جلائے کی، تو فیض عطا فرمائے تا حضرت اباجاں نے اشاعت لڑا پھر کاجیلہ اور سندھ کے شہر کو رکھا تھا۔ وہ آپ کی دعوت کے بعد بھی آپ کے نام سے ہی عمل کے ساتھ جاری رہے۔

حاکم اور خیرین پھر اپنی والدہ صاحبہ محترمہ اپنے برادر اکبر سید علی محمد الہادی صاحب اور دیگر تمام خداداد خاندان کی طرف سے تمام احباب کا شکر یہ ادا کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں برائے خیر سے نواسے۔ آمین

حاکم (سید) یوسف احمد الہادی (اسکندر آباد دکن)

م - نکتہ نگاہ سے پیش کی جائے۔
جس کو سامعین نے بہت ہی پسند فرمایا۔

جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

بجزوری لکھنؤ کو تھے دارالاسلام ہاں میں ہمارا سالانہ جلسہ ہوا۔ ایسی ہی ایشیا کا سالانہ جزاں اجلاس بھیے بڑا جس میں اخطاب عبدالعزیز ان علی میں لڑا گیا۔ پھر جلسہ عام شروع ہوا۔ لکھنؤ کی رورٹ کا گنڈا رہی بڑی بڑی صاحبہ پیش کی۔ بھائی احمدیہ صاحبہ نے ہم مسلمان ہیں کے موضوع پر ایک لمبی تقریر کی بھائی احمدیہ صاحبہ سوکھنے کے تحریک جدید ذمہ داری ذمہ داریاں پر تقریر کی۔ پھر خدام کا تقریر ہی مقابلاً بڑا احسان کا عنوان

رہ اور جب دارالاسلام ہاں کی برائی تجارت کو گرا یا گیا تو اس موقع سے نئے پبلش کونسل دلوں نے اپنا سماجی ہاں دے دیا جس میں ہمارے جلسے باقاعدگی سے ہوتے رہے۔ جن کا ذکر پر میں ہی آتا رہا اور احمدی لڑائی سرکاری بھی ایک مینا تقارنی نوٹ ایک روز نے میں شائع ہوا۔ گذشتہ دور میں مختلف مذہب و ملت کے اہم شخصوں نے ساتھ ساتھ اور مذہب "عک" "عزت کی پوزیشن" "عک" "وٹکنس in Diver" "ملا" "روزے" "جسے اہم مسلمانوں پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور ہمیشہ ہی اسلامی نکتہ نگاہ غالب رہا۔ ان کے علاوہ میں بار سوال و جواب کی مجالس بھی ہوتی ہیں جن کو BRAINS کے نام سے یاد کیا گیا۔ سوال پبلک کی طرف سے پہلے منگوا کر ترتیب دیے جاتے تھے اور جلسہ کے وقت پریذیڈنٹ کے سر سے لے جاتے تھے۔ جواب دینے والے پورے جلسے ممبران میں ایک کے پورے کے پورے سیاحت والے مذہبی ڈیڑھ علمی ہاں میں شائع ہوتے رہے۔ یہ سب مجالس خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہت ہی کامیاب رہیں۔ جلسہ گاہ چوتھی ہی احباب سے پڑھتی تھی۔ پرس نے بھی تعاون کیا اور عوام کو بہت نامیہ بھیجئے گا کہ وہ مقررہ وقت پر حاضر ہوں۔ خصوصاً روزہ کے مضمونوں پر اسلامی نکتہ نگاہ کی وضاحت کا موقع ملا۔ جلسہ سے پہلے اور بعد میں لڑا پھر بھی تقسیم کیا جاتا رہا۔

بیر و نجات میں پبلک جلسے

روزہ میں سے باہر کی جماعتیں بھی اپنے اپنے ہاں پبلک جلسوں کا انتظام پبلک مجلسوں پر کرتی رہیں۔ اس قسم کے جلسے ہوتے جن کا اعلان بڑی حدت اور ہڈیاں میں کیا جاتا رہا۔ بعض جگہ جہاں بجلی کا انتظام تھا لاد اسپیکر کا انتظام کیا جاتا رہا۔ سامعین میں احمدیوں کے علاوہ غیر جماعت مسلم اور غیر مسلم احباب کثرت سے شامل ہوتے رہے۔

دیگر تبلیغی یکچہرہ

مذہب ہاں مواقع کے علاوہ سماں اور جگہ بھی تبلیغی یکچہرہ کے موقع ملتے رہے۔ مثلاً میں احمدی بھائیوں نے اپنے اپنے شہر سکون بنانے کی کوشش میں اپنے ہاں دور القرآن کا انتظام کیا۔ رنگ کثرت سے شامل ہوتے ان مواقع پر جماعت و ممبر کے خصوصی مسائل اسلام کی ضرورت و ذمہ داری پر تقریریں کیں۔ در خطاب سکون کا انتظام ہی وسیع پیمانہ پر کیا گیا۔ تا غیر از جماعت دوستوں کے سامنے اسلامی نکتہ نگاہ کی فلاسفی (احمدی) روزہ میں ہر ماہ ایک پبلک جلسہ کی ابتدا

جن عیدوں کی نمازوں کے لئے احباب کی کثرت کے پیش نظر غور و فکر کے لئے نماز کی جگہ اور مسجد سے باہر ہی بنانی پڑے گی۔ یہ مختصر ہی تفصیل ہے جس نے دارالاسلام کو کھلم کھلا پانی میں اور مگر ہی کی تجارت کو ایک شائستہ انداز میں لکھا گیا ہے۔ احباب کے تعاون اور قربانیوں کا چرچا ایشیا میں ہر قوم میں موجود ہونا چاہئے اور ہر قوم کے عوام کے علاوہ اخیر بھی مقررہ وقت پر ہر نہیں رہے یہاں تک کہ روزہ کی تہذیب پر پڑنے بھی دارالاسلام پبلک جلسوں میں تبلیغ پانچ سو کا عطیہ مرحمت فرمایا اور احمدی غور و فکر کے لوازمات سابقہ کا خیال کرتے ہوئے اپنے زور و اثر تک بھی پیش کئے۔ جزا اہم اللہ احسن الخیر۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مسجد کی تکمیل کی بھی تو فیض عطا فرمائے اور اس شاندار تجارت کو احمدیت کے نور کو پھیلائے گا ایک عظیم سطر بنا دے۔ آمین

پبلک جلسے

عزیز پورٹ میں جماعت احمدیہ کا سب سے کامیاب پبلک جلسہ ۲۵ اگست ۱۹۷۱ء کو عید میلاد النبیؐ کا تھا۔ دارالاسلام ہاں سامعین سے بھی کچھ عوام بڑا تھا۔ اور جن لوگوں کو اندازہ چل نہ سکی ان کی خدمت لاد اسپیکر کر رہا تھا۔ جلسہ کا اعلان اخبارات کے علاوہ بڑی بڑی پوسٹر زائد دعویٰ کارڈوں کے بھی کیا گیا تھا۔ جلسہ کی صدارت ایک ہندو ام۔ اہل۔ سی نے کی جس نے اپنی انتہائی تقریر میں شاندار لفظوں میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو نواجہ خشنبھی پیش کیا اور عوام میں تحریک کی کہ وہ اپنی بی بی شان کے مذہبی ریفرنر کا ان کے خلیان شان اعزاز کو قبول اور توجہ سے ان کے سوانح حیات اور تعلیمات کو سنیں۔ بعد چند روز بعد ہی دوستوں سے تقاریب کیں۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا دیو کورسل ریفرنر ہونے کا دعویٰ اور دلائل پیش کئے جس کو غیر از جماعت دوستوں نے بھی پسند کیا۔ جو جماعت کے پریذیڈنٹ سید عبدالستار صاحب نے تقریر کی اور جلسہ بجز خیر خواہی اختتام پزیر ہوا۔

وہ موقع پر خدام احمدیہ مارشس کے سالانہ تقابلی ٹیپ میں ایک دوام اور موسم آتے دنوں کو انعامات دیئے گئے۔ جلسہ ختم ہونے ہی نئے دارالاسلام کی بنیادیں کھودنے کی افتتاحی رسم ادا کی جس میں ہر مذہب و ملت کے لوگوں نے حصہ لیا۔

ماہانہ جلسے

روزہ میں ہر ماہ ایک پبلک جلسہ کی ابتدا

(مباحثہ)

ہفتہ وصیت کے بعد

عہدہ دارانِ جماعتہائے احمدیہ کا فرض

(اذکر م قاضی عبدالرحمن صاحب بیکری مجلس کارپنڈرز)

اس سال بھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاؤہ وابدیہ اللہ تعالیٰ نے فیصلہ مجلس مشاورۃ ۱۹۵۵ء کے ماتحت وصایا کی تعداد بڑھانے پر زور دینے کے لئے ہفتہ وصیت (۱۲ مئی تا ۱۸ مارچ) مفرد کیا گیا۔ اور وہ ہفتہ گذر چکی تھی۔ اس کے نتائج و اثرات کے متعلق قوی وقت کچھ کہنا مشکل ہے۔ اس کے لئے کچھ وقت انتظار کرنا پڑیگا کہ جماعتوں کی کوشش اور احباب کی سادگی حرج اور کسی حد تک بار آور اور نتیجہ جبراً سے فی الحال میں ان احباب و اصحاب کا شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے میری درخواست کو قبول فرماتے ہوئے میری تلمی اور لسانی امداد فرمائی۔ اور مسدود وصیت کے مختلف زواہدوں سے اپنے خانا کو نظم و ترتیب جماعت کے سامنے پیش کیا اور "تحریک ہفتہ وصیت" کو زیادہ سے زیادہ موثر بنانے کی کوشش کی۔ جزا رحمہ اللہ حسن الجزاء۔ کو مجھے اس بات کا افسوس بھی ہے کہ بعض اصحاب نے میری التجا کو درخور اعتنا نہیں سمجھا۔ اور یاد دہائیوں کا جواب نہ دینے کی تکلیف بھی نہیں فرمائی۔ ان کے لئے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو بہتر صورت میں تلافی و مافات کی توفیق عطا فرمائے۔ اور وہ اپنے عطا کردہ اذن کا مکمل کھل کر جماعت کو ان سے فیضیاب رکھیں۔

"ہفتہ وصیت" کے لئے اپنے اس غلام کی درخواست پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک خاص پیغام کے ذریعہ جن مختار و صاحب الغاؤ میں احباب جماعت کو وصایا کرنے اور وصایا کو دینے کے لئے متوجہ فرمایا ہے ان سے ظاہر ہے کہ تحریک وصیت کو صرف "ہفتہ وصیت" کے اندر محدود رکھنا اصلاً مقصد نہیں ہے بلکہ اصل مقصد اور اصل غرض یہ ہے کہ اس تحریک کو جاری رکھا جائے تاکہ آئندہ سال کا دہرہ ہفتہ وصیت آجائے اور لوگوں میں پھر ایک تازہ جوش اور نیا دلہ پیدا کر کے تاکہ سستے دل سے پھر اٹھ کھڑے ہوں اور سونے دے پھر بیدار ہو جائیں اور اسی طرح برساتی پختہ چلا جائے۔ ورنہ جس تحریک پر صرف چند روزہ ایام محدود دیا جائے اور پھر اس کی طرف سے توجہ مٹائی جائے یا پوری توجہ نہ کی جائے وہ تحریک ان مفرد ایام کے لئے گزرنے کے بعد بے اثر ہو کر رہ جاتی ہے چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے ایک خطبہ جمعہ مندرجہ اخبار الفضل پیر ۲۳ جون سنہ ۱۹۳۳ء میں فرماتے ہیں کہ:-

"جب تک دنیا کی طرح ایک تحریک چلتی نہ چلی جائے اس وقت تک لوگوں کا اس پر قائم رہنا مشکل ہوتا ہے۔"

اس ارشاد سے ظاہر ہے کہ تحریک وصیت جیسی اہم اور عظیم الشان عالمگیر تحریک پر کس قدر مسلسل اور متواتر اور منظم طریق پر زور دینے کی ضرورت ہے۔ چنانچہ حضور نے اپنے پیغام میں ارشاد فرمایا ہے کہ:-

"پس میں اس پیغام کے ذریعہ جماعت کے ہر فرد کو جس کا گوارا نہ ماہوار آمدن یا جائیداد پر ہے منظم وصیت میں شامل کرنے کی تحریک کرتا ہوں اور ہر مرکز کی اور مقامی جماعت کے عہدہ داروں کو ہدایت کرتا ہوں کہ وہ اس طرف خاص توجہ دیکر پھر فرمایا کہ:-

اس غرض کے لئے مناسب ہوگا کہ ہر جماعت میں سیکرٹری وصایا مقرر کئے جائیں جو اس تحریک کو چلانے میں اس طرح امداد اور مرہبان سلسلہ کو بھی چاہیے کہ وہ اس تحریک کو زندہ رکھنے کی کوشش کریں۔"

مگر جہاں اس تحریک پر منظم طور پر اور مسلسل زور دینے کی ضرورت ہے تاکہ سلسلہ کی مالی حالت مضبوط سے مضبوط تر بن سکی جائے وہاں اس احتیاط کی بھی بڑی ضرورت ہے کہ صرف اور صرف ان ہی مردوں اور عورتوں کی دہلیزوں کو نہ چھوڑیں جن کے متعلق عہدہ داروں کو اطمینان ہو کہ ان کی دینی اور اخلاقی حالت تسلی بخش ہے اور قریبوں کے اس امتحان میں استقامت اور مداومت اختیار کر سکتے ہیں۔ کیونکہ نظام وصیت سے اصل غلط احوال کا علاج کرنا نہیں۔ احوال اس سلسلہ میں تازہ حیثیت رکھتے ہیں بلکہ اصل منشاء اس نظام کا اسلام کی حد متناہی اور پاک و حلال جگہ جمع کرنا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا فرماتے ہیں:-

"میرے قادر کریم! اے خدا اے عقود و رحیم! تو صرف ان لوگوں کو اس

جگہ قبول کی جگہ دے جو تیرے اس فرستادہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں اور کوئی نفاق اور غرض نفسانی اور بدظنی اپنے اندر نہیں رکھتے۔ اور جیسا کہ حق ایمان اور طاقت کا ہے۔ بجالاتے ہیں۔ اور تیرے لئے اور تیری راہ میں اپنے دلوں میں سچا خدا رکھ چکے ہیں جن سے تو ناخوشی ہے اور جن کو تو جانتا ہے کہ وہ بکلی تیری محبت میں کھوتے تھے۔ اور تیرے فرستادہ سے وفاداری اور پروردگار سے ادب اور انشاء ایمان کے ساتھ محبت اور خفا نفاقی کا تقاضا رکھتے ہیں۔ آمین رب العالمین۔"

گو وصیت کرنے والے ان اوصاف سے متصف ہونے چاہئیں جو اس ارشاد میں اور اس کے سیاق و سباق میں مذکور ہیں۔ مگر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ گمراہی کے بدکار اور تجسس کے ساتھ لوگوں کے محبوب تلاش کرنا بھی منع ہے اور یہ پسندیدہ بات ہے۔ اللہ تعالیٰ سے جس شخص کی کوڑا ہوں کی پردہ پوشی فرماتا ہے ہمارا حق نہیں کہ اس کے محبوب کو تلاش کرتے ہیں۔ جو شخص بظاہر نیک اور مخلص ہے اس کے باطن کو اللہ تعالیٰ کے سپرد کر کے ہیں اسے نیک اور مخلص ہی سمجھ لینا چاہیے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

"میں یقین رکھتا ہوں کہ وصیت کرنے سے ایمانی ترقی ضرور ہوتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس زمین پر سچی کو دفن کرے گا۔ تو جو شخص وصیت کرتا ہے اُسے متقی بھی بنا دیتا ہے"

پس جو شخص بظاہر نیک اور مخلص اور سلسلہ کا حامد ہے اُس کی وصیت کے مرکز میں بھجوا دینی چاہیے۔ بشرطیکہ وہ اپنی جائداد یا اپنی اہل و عیال پر اُس کا گوارا دے ہے اُس کا حصہ وصیت (۱/۲ سے ۱/۳ تک) دینا منظور کر لے۔

اصل بات اس کی طرف توجہ سلو میں مرکزی اور مقامی عہدہ داروں کو توجہ دلانا مقصود ہے کہ یہ سلسلہ کی مالی حالت کو زیادہ سے زیادہ مستحکم اور مضبوط بنانے اور ارشاد عت اسلام کے مقدس فریضہ کو بہترین احسن مہر انجام دینے کے لئے وہ اپنے اپنے حلقہ کار اور حلقہ اثر میں تحریک وصیت کو منظم طریق پر اور مسلسل جاری کریں اور جاری رکھیں۔ اور اس کے لئے ہر جماعت میں سیکرٹری وصایا مقرر کئے جائیں جیسا کہ حضور کا ارشاد ہے اور ایسے اصحاب مقرر کئے جائیں جو خود مخلص اور موصی ہوں۔ خود وصیت کی حکمت کو سمجھتے ہوں اور غیر موصی اصحاب پر اس کی اہمیت اور ضرورت کو واضح کر سکیں اور خوشبینی گمراہی سے بچانے کے مصداق بن سکیں۔ غیر موصی اصحاب سے لئے سلسلہ اور انہیں وقتاً فوقتاً تحریک کرنے کے لئے اپنے اوقات کی قربانی کر سکیں۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ مرکزی اور مقامی عہدہ داروں سے مراد صرف وہی اصحاب اور افراد و مدد رسانان ہی ہیں جو سب سے پہلے خطاب دی ہیں بلکہ سلسلہ کی ہر تنظیم کے عہدہ دار حضور کے پیغام کے سخی طلب ہیں۔ مثلاً انصار اللہ کی تنظیم ہے۔ خدام الاحمدیہ کی تنظیم ہے۔ اور مجتہد امام اللہ کی تنظیم ہے۔ ہر تنظیم میں ایسا انتظام کرنا چاہیے جو تحریک وصیت کو جاری رکھے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد الوصیۃ اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین الصالح الموعود ایدہ اللہ و اولادہ کی تقریر نظام تو بڑھنے اور سننے داتے جاتے ہیں کہ تحریک وصیت کوئی دتھی اور معمولی تحریک نہیں ہے۔ بلکہ یہ وہ عظیم المرتبت اور فقید المثال مبارک تحریک ہے جس میں امت عت اسلام کے علاوہ افسردہ کی غربت اور فلاکت کا علاج منہم ہے۔ جس میں قوموں اور ملکوں کی باہم چپقلش اور مفاسد اور بدعنوانیوں کا مداوا اپنا ہل ہے۔ اور جس کے ذریعہ سے امن و رعایت کے مضبوط اور مستحکم حصار تعمیر ہونے والے ہیں۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

"مخبریں جیسا کہ میں نے بتایا ہے وصیت حادی ہے اس تمام نظام پر جو اسلام نے قائم کیا ہے معنی رکھنے سے یہ خیال کرتے ہیں کہ وصیت کا مال صرف لغوی اشاعت اسلام کے لئے ہے۔ مگر یہ بات درست نہیں۔ وصیت لغوی اشاعت اور عملی اشاعت دونوں کے لئے ہے۔ جس طرح اس میں تین تالی ہے اسی طرح اس میں اس سلسلہ نظام کی تمہیں بھی مثال ہے جس کے ماتحت ہر فرد بشر کی باعزت روٹی کا سامان مہیا کیا جائے گا۔ جب وصیت کا نظام کل ہوگا تو صرف تین ہی اس سے نہ ہوگا بلکہ اسلام کی منشا کے ماتحت ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھ درد و تنگی کو دنیا سے انشاء اللہ مٹا دیا جائے گا۔ یہ سیم بیسیک نہ مانگے گا۔ یہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گا۔ بے سامان پریشان نہ پھرے گا۔"

کیوں؟ وصیت بچوں کی ماں ہوگی۔ جو انوں (باقی صفحہ ۲ پر دیکھیں)

کی بابت ہوگی۔ عورتوں کا سماج ہوگی۔ اور بھیر کے بغیر محبت اور دل خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی دس کے ذریعہ سے مدد کرے گا۔ اور اس کا دنیا ہے بدلہ نہ ہوگا۔ لہذا ہر دینے والا احساناً سے بہتر بدلہ پا جائیگا۔ نہ امیر لکھائے نہ راجہ کا نہ غریب سے قوم تو ہم سے لے گی۔ بلکہ اس نظام و معیتہ نامی کا احسان بنا دینا پر وسیع ہوگا۔

پس کون دیرا نہ رہے خیالی بھی کر سکتا ہے کہ دنیا میں ایسا عظیم انسان اور بابرکت انقلاب سال میں مرت ایک نہ ہفتہ دمیتہ "مانیتے سے پیدا ہو سکتا ہے یا صرف ایک ہفتہ یا صرف ایک سال تک متحرک کرنے دہنے سے یہ خوش آمدت تشریف دینا میں رہا ہو سکتا ہے۔

۱) ضرورت ہے کہ اسلحہ جو جاری رکھی جائے۔
۲) ضرورت ہے کہ تنظیم جیٹھ کے دے اسی مقررے جائیں یعنی سکڑی و مسایا
۳) ضرورت ہے کہ ادارہ دھندلایا جان ان سکڑیوں کے کام کی نگرانی رکھیں
۴) ضرورت ہے کہ اس سلسلہ میں جماعت کے اندر اشتراک سے رنجیت لے لی جائے
(دیہ رکن کا کام ہے)

۵) ضرورت ہے کہ اس سلسلہ سے جماعت کی نئی پود کو واقف کر دیا جائے
۶) ضرورت ہے کہ سلسلہ کے مرکز کی اور تمام عہدہ دار تحریک و معیت کو زندہ اور جاری رکھنے کے لئے ایجنٹ خریدیں اور تقریریں میں جماعت کو توجہ دلائے دیں۔ اس کے لئے سلسلہ کے علماء کرام اور اہل قلم اصحاب معاضد طور پر مخاطب ہیں۔ خواہ وہ مرکز پر یا مرکز سے باہر۔

۷) ضرورت ہے کہ نائن کان مجلس مشاورت بھی جنہوں نے حضور کا پیغام متادرتہ کے آؤی دن سنا اس پر پوری توجہ فرمائیں۔ کیونکہ حضور کا پیغام صرف ان کی اطلاع کے لئے نہیں سنا گیا تھا بلکہ اطلاع اور تعمیل دونوں کے لئے تھا۔

۸) اور بالآخر ضرورت ہے اس بات کی کہ ہمیں ایسے ہی اصحاب سے کوئی جانیں جو بھائی اور بھوی دونوں محاذ سے اے اہل ہوں۔ دینی لحاظ سے اس طرح کہ احکام اسلام اور شعائر اسلام کے پابند ہوں۔ سلسلہ کے مخلص خادم ہوں اور دنیوی محاذ سے اس طرح کہ جو جاندار یا امانی اور دینی دھاریاں ہمیں پیش کریں اس پر ان کا گواہ ہو۔ اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک تقریر کے اقتباس مندرجہ العنقل مجریہ ۶ دسمبر ۱۹۷۷ء درج کر کے ہیں اسے اس مضمون کو ختم کرنا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں:-

"سلسلہ کی آمد میں آج تک ایک خط ناک نقص نہ ہے اور میں اس کا مخالف نہ ہوں اور اب بھی ہوں۔ اور میری یاد ہے کہ میں نے بھی نہیں بدل سکتی کہ وہ معیت کے معاملہ کو غلط طور پر سمجھا گیا ہے جن لوگوں کی جانداروں نہیں تھیں وہ وہیتیں کرتے پیلے گئے ہیں۔ سلامت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وہیت کو مالی قربانی خریدا ہے مگر ساتویں صدی وہیتیں ایسی نکلیں گی کہ تمام لوگ شب برات اور محرم پر جتنا خرچ کرتے ہیں۔ اس سے بھی کم انہوں نے دیا ہوگا۔ میں اس کی ہمیشہ مخالفت کرتا رہا ہوں اور میں سمجھ نہیں سکتا کہ میری یاد ہے کہ میں نے بھی بدل سکتے تھے کہ ایسے لوگوں کو ایک جگہ جمع کرنا حضرت مسیح موعود کے مد نظر نہ تھا۔ میرے نزدیک ہر وہ جاندار جس سے کسی کا گواہ نہیں جتنا اس کی اگر وہیت کرتا ہے تو وہ وہیت نہیں ہے۔ اس لئے میں نے گواہوں کو توجہ دلائی ہے کہ اس قسم کی وہیتیں مفصل ہیں۔۔۔۔۔۔ جن لوگوں کی جانداروں نہیں ان کی ماہر اور آمد وہیت میں رکھی گئی ہے اور خواہ کوئی کتنی قبیل تنخواہ کا ملازم ہو اگر وہ اس تنخواہ کا دوسرا حصہ دے دیتا ہے تو واقعی قربانی کرتا ہے۔"

اللہ تعالیٰ ہم سب کو وہیت کا منہ نہ چھتے اور اس کے مطابق خود عمل کرنے اور دوسروں سے عمل کروانے کی توفیق عطا فرمائے۔ (داخرد عوشتان الحمد للہ رب العالمین۔)

استاذہ اپنے طلبہ میں ملک سے محبت کی روح سمجھو نہیں

دولت کی بجائے انسانیت کے احترام کا جذبہ پیدا کیا جائے (دیوبند)

حیدرآباد۔ سابق وزیر قانون سروس کے دیوبند سلسلہ دیوبند کے مفید تعلیم کے موقع پر تعلیم اور قومی آفاقی دین کے موضوع پر مجلس مذاکرہ میں تقریر کرتے ہوئے استاذہ پوزر دیا کہ وہ طلباء کو ملک سے محبت اور محنت کرنے کے جذبات ابھارنے کے لئے اپنی ذمہ داریاں

کا احساس کریں اور ایسی تعلیم دیں جو انہیں ایک قوم کی حیثیت سے بلند نظریات کی تکمیل کی راہ دکھائے جس سے ملکی سائنسی و فنی سطح پر ترقی اور ان کا عمل نمایاں کرنے کی فکر پیدا ہو۔

سربراہ دیوبند نے کہا کہ جتنا راجہ مطلع نظر نہیں ہوتا چاہئے کہ کھارے دل و دماغ میں ذاتی حرص و آز۔ نفسیاتی خواہشات کی تکمیل خود غرضی فرائض سے غفلت جیسے حیثیات مستقل طور پر جاگزیں ہو جائیں یہیں اپنے زمین میں اور کام کاج کا مہیا کرنا اور نیک کرنا ہے کہ دنیا میں رنگ نہ لگائے سے دیکھتے۔

سربراہ دیوبند نے ملک کی مصیبت اور معاشی ترقی سے غم یادہ اس بات پر زور دیا کہ یہاں انسانیت کا دل بلا ہو۔ آپ نے کہا اگر پاکستانیوں میں اسلام کی تعلیمات اور فرائض عید کے زور سے کے مطابق انسانیت کا احترام اور عزت کو باقی رہا تو یہ ملک کی سب سے بڑی دولت تصور کی جائے گی۔

بھائی کوئی بھی کسی ملک میں کارخانے کھول دینے اور ایک خاص طبقے کے دوست مند ہوجانے سے تاریخ نہیں بنا کرئی اور نہ ہی نا جائز ذرائع سے امیر بنا کر تین جہاں ہی کسی نے ملک کے لئے فخر کا باعث ہوتا ہے۔ آپ نے کہا۔ نئی پود کو رب ایسی تعلیم کی ضرورت ہے

۴۔ اور وہ پیشیوں کے قومی میل میں اول انعام حاصل کر چکی ہے۔ اس میں بی بی ام بھارت سات سو جاؤں لائے گئے اور ۱۸ ہزار سے زائد جانوروں کی خرید و فروخت ہوئی۔

میل مذہبی یوشیاں اچھا روز کی گزریں کے بعد گزشتہ روز ختم ہو گیا۔ اختتامی تقریب میں ڈیڑھ گھنٹہ اور ڈیڑھ گھنٹہ نے بھی شرکت کی۔ صوبائی حکومت نے اس میل میں نمایاں حیثیت حاصل کرنے والے جانوروں کو انعام دینے کے لئے ایک ہزار تین سو روپے دیئے۔

۵۔ لاہور۔ مٹری پاکستان کے چیف سیکریٹری سید فخر حسن نے لاہور کے سالار میاں منڈی کے جلسہ تقسیم انعامات کی تقریب میں کہا۔ صنایع لاہور کی زرعی ترقی تڑپے مثال ہے۔ مگر یہاں صنعتیں بھی بڑی تیزی سے خود حاصل کر رہی ہیں اور تیس کیا جاتا ہے کہ لاہور صنعتی ترقی کے اعتبار سے زراعت پر بھی مسکت لے جائے گا۔ اس سے پیشتر لاہور کو نسل کے ایک رکن چودھری محمد فضل حسین نے اپنی رپورٹ میں بتایا کہ لاہور کے کھیتوں اپنے میزبانہ ایک کروڑ میاں لاکھ روپے (۱۰۰) ہے اور اس صنایع میں دوسرے اضلاع سے زیادہ تعلیمی ادارے ہیں۔ ڈیڑھ لاکھ کھیت ۳۳ ہائی سکول، ۱۱۰ ہائی سکول، ۲۵ ہائی سکول، ۱۳۳ ہائی سکول اور اڑھائی صد ہا نائے پرائمری سکول ہیں

تعلیم کی ہر جہت ترقی کے لئے کونسل نے ایک پانچ ماہ منصوبہ بنایا ہے جس کی تکمیل کے بعد تعلیمی اداروں کی تعداد میں اضافہ ہوا ہے۔

سربراہ چھبے بتایا۔ لاہور کے سالار میاں منڈی سے ایک لاکھ تیس ہزار روپے آمدنی حاصل ہوتی ہے۔ دوسرے ماہانہ میلوں سے سالانہ لاکھ روپے آمدنی ہوتی ہے اس منڈی میں ٹیلی فون کی ایک مجلس ہے ۲۲۰۰ روپے قیمت پائی۔ یہ مجلس ٹھکانوں سے

درخواست دعا

کچھ غصہ سے کہیں دروسے۔ اور دیگر شکایات کی دہر سے اکثر پریشان رہتا ہوں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت و سہ اور پریشانیوں دور فرمائے۔ حکم سدا خاں احمدی سجاد (پڑا کئی زرخاں تحصیل و ضلع شیخوپورہ)

قبر کے عذاب بچو۔ کارڈ اُنے پر
مفت عبداللہ ابن سکند آبادکن

شمالی شام میں صدر ناظر کی حامی فوج نے بغاوت کر دی

بسر اقتدار فوجی کمان بھی مصر سے دباؤ کا شکار ہو گئی ہے

بروت ۲۱ اپریل - شام کے شمالی علاقہ میں فوجی افسروں کے ایک گروپ نے دمشق کی سپریم فوجی کمان کے خلاف بغاوت کر دی ہے اور اعلان کیا ہے کہ وہ مصر اور شام کو دوبارہ متحد کرنے اور سپریم فوجی کمان کی تھکر کے لئے جدوجہد جاری رکھیں گے تاکہ تحریک پسندوں کو فوجی کمان سے نکال دیا جائے۔ باغی افسروں نے حلب کے ریڈیو سٹیشن پر قبضہ کر لیا ہے اور دعویٰ کیا ہے کہ انہیں جنوبی اور وسطی کیمپوں اور شام کے کس علی علاقہ میں متعین فوجی افسروں کی حمایت حاصل ہے۔

باغی افسروں نے حلب میں آزاد افسروں کی فوجی کمان کے نام سے اپنا ہیڈ کوارٹر قائم کر لیا ہے۔ حلب میں فوجی افسروں کی بغاوت کی اطلاع موصول ہونے پر دمشق میں سپریم فوجی کمان نے شام سے صبح تک کا کوریو نافذ کر دیا ہے اور صبح دین اور بندر لگا رہیں بند کر دی ہیں۔ مظاہروں اور پانچ پانچ سے زائد افراد کے اجتماع کی ممانعت کر دی ہے (دمشق)

ہے۔ فی الحال کیمپوں کی شکل ہے کہ شام کے حالات کی رن اختیار کریں گے لیکن دمشق کی فوجی کمان نے جس نے ایک آزاد اور خود مختار ملک کی حیثیت سے شام کی علیحدہ حکومت برقرار رکھنے کا اعلان کیا تھا۔ اس کی صریح یہ اعلان کر دیا کہ وہ شام اور مصر کے دوبارہ اتحاد کی حامی ہے۔ اگر سپریم فوجی کمان نے استصواب کی شرط کے ساتھ اتحاد کی شرط طحاہین کی ہے۔ لیکن سپریم فوجی کمان کے رویہ میں یہ تبدیلی ظاہر کرتی ہے کہ شام میں صدر ناظر کے حامی باغی افسروں کی تحریک کا پلہ بھاری ہے۔

میری سچی عزیزہ امتہ اقبیوم کی وفات

انصرہ صر زرا مظهر بیگ صاحبہ اور ولینڈی

جیسا کہ افضل میں پیشتر آئے ہو چکے ہیں میری پیاری سچی عزیزہ امتہ اقبیوم اہلیہ عزیزہ محترم پیرانوار الدین صاحبہ ۲۱ اپریل ۱۹۶۳ء کو بغداد اہلی فوت ہو گئی ہے۔ آنکہ وہ اتالیبا راجعون بزرگان سلسلہ درویشان قادان اور احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ عزیزہ کی محضرت و بلند درجات کے لئے دروندانہ دعا فرما کر گمنوں فرماویں۔ عزیزہ بہت ہی نیک صالحہ متواضع خاص کر غریبوں کے لئے رحمت رحمتی اخلاق دہموتیہ جملہ صفات حسنہ سے موصوف تھیں۔ دوست و بزرگ احباب دعا فرماویں کہ جس طرح وہ یہاں اس زندگی میں غفلت سے حسن سلوک کرتی تھی اور ہر طرح ان کا خیال رکھتی تھی اور اپنے اوصاف حسنہ کی وجہ سے ہر دل عزیز تھی اسی طرح وہ اپنی ابدی زندگی میں بھی مولا کریم کو عزیز رہے۔ امتہ نے اپنے اپنی برکات سلامتگی اور نوازشات سے نوازا رہا ہے اور ہر طرح وہ اس سے راضی ہو کر اس کے درجات بند کرے۔ آمین۔ پانچ فرزند اور دو خور سالہ بچیاں اس کی نشانی ہیں جو اس کی یاد تازہ کرتی رہیں گی۔ خداوند کریم ان سب کو اپنی رحمت اور سلامتگی کے سایہ میں رکھے اور ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ ان کے محسوم دلوں کو تسکین اور حیرتیں عطا فرمائے اور اپنی مرحومہ والہ کی طرح جملہ صفات حمیدہ کا وارث بنائے آمین یا رب العالمین۔ عزیزہ پیرانوار الدین صاحبہ کو علی مصبوط دل سے جبر دے اور راضی بقضا و ماہی رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (خاک لادرا ماحظم بیگ صفی اللہ عنہ راولپنڈی)

تین نہایت ہی اہم دوائیں

- ۱۔ اکیر اچھارہ (اکیر پیچھا) ششگل اور سیم دھیرہ چارہ کو ہم سے ہونو والے جانوروں کے مہلک اور خوفناک اچھارہ کا مرنی زور ہے ہر علاقہ میں اس دوا کا ہونا نہایت ضروری ہے قیمت فی پیکیٹ ۱/۵۰ روپیہ جن۔ ۶/۱۱ کی گس ۱۶/۱۱
- ۲۔ "بے بی ٹانک" بچوں کی اسٹم کی کمزوری۔ سوکھے پن۔ دستوں اور داہنہ کھانے کے زمانہ کی مٹیلٹی دوا۔ ایک ماہ کو رس۔ ۳
- ۳۔ "کیور پیو" تقریباً ہر نئی اور شدید مرن کا فوری مگوشافی علاج قیمت فی پیکیٹ ۱۰۰ اشوراک۔ ۲/۵۰

ڈاکٹر اجبہ ہومیوپیتھ کینی ریوہ

ہ گوانزار میں ہماری کینی بشیر جنرل سٹور

پہلی آئی ڈی سچی ارکان سے فریسی میں شام کی ملاقا

کراچی ۱۳ اپریل - فرانس کے اقتصادی وفد نے آج سترہ مارچ میں شام کی قیادت میں پاکستان کی صنعت ترقیاتی کارپوریشن کے سر لیفٹیننٹ جنرل حاجی احتیاج احمد اور کارپوریشن کے دو سرے ڈائریکٹروں سے ملاقات کا ڈیوٹی گھنٹے کی ملاقات کے دوران دس گنی فریسی وفد نے مشرقی اور مغربی پاکستان میں کارپوریشن کے بعض منصوبوں میں فریسی ترقی کے مشن کے سوال پر بات چیت کی۔ یہی مرحلے میں فریسی ترقی مشن نے پاکستان میں ایک ڈی ڈی ٹی کیٹیگری اور سٹرٹیجی میں ایک ایک کارخانہ اور مغربی پاکستان میں چینی کا ایک کارخانہ قائم کرنے کے لئے استعمال کیا جائے گا۔ دوسرے منصوبوں میں فرانس کی امداد استعمال کرنے کے امکان پر تفصیلی گفتگو کی گئی ہے۔

دختر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹائیوں کا احاطہ ضروری ہے!

استصواب میں مثبت سیاسی پارٹیاں ڈیکال کی پالیسی کی حمایت کریں گی

الجزائر میں خفیہ فوجی تنظیم اپنے حمیدہ کمار فرزندہ کے قتل کے واقعے میں ناگوار دماغی پیرس ۲۔ اپریل۔ قریح ہے کہ آئندہ تمام آزاد الجزائر اور فرانس کے بارے میں حکومت آزاد الجزائر اور فرانس میں حالیہ سمجھوتے پر استصواب ہو گا تو فرانس کی مثبت سیاسی جماعتیں اس سمجھوتے کی حمایت میں دوٹو دیں گی۔ اس استصواب کے ذریعہ صدر ڈیکال قوم سے کہیں گے کہ وہ متحدہ الجزائر میں حل کرنے کے لئے اپنا ہل مکمل اختیار دے۔

الہی ان ربوہ احمد کو دالیوں کے طالب علموں کے

خوشخبری

ہمارے ہاں جماعت کی کتب و کتابیں نیز منیاری، شیشی، کراکری، گڈی اور نمزرت وغیرہ اور دیگر ضروریات بازار سے باسعایت خریدی جاتی ہیں۔

پروپرائیٹری وار ایچ

غلام محمد
۳ مویسویولیم نے
کے منصوبے



میسرویل نمبر ۵۲۵

الجزیرہ سے آمدہ ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ خفیہ فریسی فوجی تنظیم نے اپنی کارروائیوں کا میدان کو ارتز قائم کرنے کی بڑے پیمانے پر جو کوشش کی تھی وہ ناکام ہو گئی ہے۔ اس ناکامی کا سبب فریسی فوجی حکام کا جو اب کارروائی ہے خفیہ تنظیم نے اور لین سے کوئی بڑی کامیابی نہیں ہو سکی۔ دو ایک مقام منتخب کیا تھا جہاں وہ اپنا ہیڈ کوارٹر قائم کرنا چاہتے تھے مگر یہ خیال کیا جاتا تھا کہ اس علاقہ کی آبادی اس علاقہ کے بڑے مویسویولیم جو خفیہ تنظیم کی رہائی کے نائبر صدر ہے فریسی الجزائر کو پالیسی کے حامی ہیں۔ لیکن